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Πάρος – Αντίπαρος

SOS για την αλιεία
Από τα πιο παλιά επαγγέλµατα στον κόσµο κι εµβληµατικό στις Κυκλάδες είναι αυτό του ψαρά. Πέρα 
από τις τοιχογραφίες, από τους αρχαιολόγους έχουν βρεθεί αγκίστρια, βαρίδια διχτυών και οστά ψαριών, 
επιβεβαιώνοντας την αλιεία ως πηγή τροφής. 
Το επάγγελµα του ψαρά, άµεσα συνυφασµένο µε την Πάρο και την Αντίπαρο εδώ και τουλάχιστον 5.000 
χρόνια, που έδωσε τροφή σε δύσκολες εποχές, όπως ο Β’ Παγκόσµιος Πόλεµος ή έσωσε ανθρώπους, 
όπως συνέβη µε το ναυάγιο του «Εξπρές Σαµίνα», απειλείται δυστυχώς µε εξαφάνιση.

                                              ΣΕΛ. 8-9

Η δηµόσια 
µετάδοση των 
συνεδριάσεων του 
∆ηµ. Συµβουλίου ως 
ζήτηµα διαφάνειας
Ο όµιλός µας, Paros Media Group, θα συνεχίσει τις 
ζωντανές µεταδόσεις των συνεδριάσεων του ∆ηµο-
τικού Συµβουλίου, παρά την απόφαση της πλειο-
ψηφίας στην τελευταία συνεδρίαση, η οποία προ-
καλεί εύλογα και σοβαρά ερωτηµατικά.

ΣΕΛ. 10

Η παιδίατρος 
Ειρήνη Γιαννάτου, 
για την γρίπη
Σε µια εποχή που τα νοσοκοµεία και τα ιατρεία 
φτάνουν στο όριο των δυνατοτήτων τους, η φωνή 
του ειδικού προσφέρει διαύγεια και πρακτικές συµ-
βουλές.

ΣΕΛ. 14

Tutto food 2026
Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, πρόκειται να συµ-
µετέχει στη ∆ιεθνή Έκθεση Τροφίµων Τutto food 
2026, που διεξάγεται, από 11 έως 14 Μαΐου 2026 
στο Μιλάνο.
Στo πλαίσιo της διοργάνωσης τόσο οι αγοραστές 
όσο και οι εκθέτες, έχουν τη δυνατότητα πραγµατο-
ποίησης συναντήσεων Business to Business. Την 
έκθεση θα πλαισιώσουν σεµινάρια, συνέδρια και 
ηµερίδες.

ΣΕΛ. 2
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ΠΡΟ∆ΡΟΜΟΣ
• Αρτοποιείο «η Παράδοση»
• Σ/Μ Ανδρέας Καβάλης
ΜΑΡΜΑΡΑ
• Φούρνος Γ. Φραντζής 

«Γεύσεις από ζάχαρη & 
αλεύρι»

ΜΑΡΠΗΣΣΑ
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ΛΟΓΑΡΑΣ
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∆ΡΥΟΣ
• Σ/Μ Ανουσάκης
ΑΛΥΚΗ
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• Νικολέτα Χανιώτη
• Σαρρής Παναγιώτης
• Παραδοσιακός Φούρνος της 
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ΚΩΣΤΟΣ
• Καφενεία Π. Ρούσσου, Τ. 

Ρούσσου
ΛΕΥΚΕΣ
• Αρτοποιείο Στρατή
• Κατάστηµα «Γιούλη»
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Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, 
πρόκειται να συµµετέχει στη ∆ιε-
θνή Έκθεση Τροφίµων Τutto food 
2026, που διεξάγεται, από 11 έως 
14 Μαΐου 2026 στο Μιλάνο.

Στo πλαίσιo της διοργάνω-
σης τόσο οι αγοραστές όσο και 
οι εκθέτες, έχουν τη δυνατότητα 
πραγµατοποίησης συναντήσεων 
Business to Business. Την έκθεση 
θα πλαισιώσουν σεµινάρια, συνέ-
δρια και ηµερίδες. 

Καλούνται όσοι παραγωγοί 
µεταποιούν ή/και τυποποιούν 
πιστοποιηµένα ΠΟΠ/ΠΓΕ/ΕΠΙΠ/ 
Βιολογικά ή µε έγκριση H.A.C.C.P. 
ή ISO αγροτικά προϊόντα (τρόφι-
µα και ποτά) του Ν. Αιγαίου και 

επιθυµούν να έχουν παρουσία 
στο περίπτερο που πρόκειται να 
µισθώσει η Περιφέρεια να το δη-
λώσουν έως την  Παρασκευή 6 
Φεβρουαρίου 2026 στην σχετι-
κή φόρµα που υπάρχει στην ιστο-
σελίδα (pnai.gov.gr).

∆ιευκρινίζεται πως µετά τις 
6/2/2026 καµία δήλωση δε θα 
γίνει δεκτή.

Στη συγκεκριµένη έκθεση δεν 
επιτρέπεται η λιανική πώληση. 
Η επιλογή των εκθετών θα γί-
νει βάση κριτηρίων και ελέγχου 
των δηλωθέντων στοιχείων. Με 
ποινή αποκλεισµού συµµετοχής 
θα απορριφθούν, µετά από έλεγ-
χο, όσοι δεν πληρούν τις προϋ-

ποθέσεις πιστοποίησης και όσοι 
δεν µεταποιούν και τυποποιούν 
πρωτογενή τοπικά προϊόντα που 
παράγονται στα νησιά την Πε-
ριφέρειάς µας. Επίσης, µε ποινή 
αποκλεισµού θα απορρίπτονται 
από επόµενες εκθέσεις, όσοι δη-
λώσουν στην παρούσα φάση 
συµµετοχή στην έκθεση και στη 
συνέχεια ακυρώσουν ή δεν απο-

στείλουν όλα τα δικαιολογητικά 
που θα ζητηθούν µετά τη λήξη 
της ηµεροµηνίας υποβολής των 
αιτήσεων.

Για πληροφορίες στο τηλέφω-
νο 22810 82380 (Κωνσταντίνα 
Βλάχου, προϊσταµένη τµήµατος 
Ζωικής Παραγωγής για την Περι-
φερειακή Ενότητα Κυκλάδων.

Tutto food 2026

∆ήλωση Πετρόπουλου για 
τη δράση της Περιφέρειας Σεµινάριο για 

τις πωλήσεις
Το Επιµελητήριο Κυκλάδων σε συνεργασία µε τον Σύλλογο 

Μεσιτών Αστικών Συµβάσεων Πάρου Αντιπάρου, διοργανώ-
νει διήµερο σεµινάριο στις 9-10 Φεβρουαρίου 2026, µε θέµα 
τις σύγχρονες τεχνικές και µεθόδους διαπραγµάτευσης.

Εισηγητής στο σεµινάριο θα είναι ο κ. ∆ηµοσθένης Πα-
πακωνσταντίνου, πιστοποιηµένος διαπραγµατευτής, εκπαι-
δευτής διαπραγµάτευσης και ιδρυτής του Ελληνικού Ινστι-
τούτου ∆ιαπραγµατεύσεων.

Το σεµινάριο, διάρκειας 10 ωρών, θα πραγµατοποιηθεί στο 
γραφείο του Επιµελητηρίου στην Πάρο και απευθύνεται σε 
όλες τις επιχειρήσεις µέλη του Επιµελητηρίου Κυκλάδων 
και στους εργαζοµένους τους καθώς και σε όποιον επιθυµεί 
να αποκτήσει γνώσεις και δεξιότητες για την αποτελεσµα-
τικότερη αντιµετώπιση των σύγχρονων προκλήσεων των 
επιχειρήσεων (εµπόρους, υπεύθυνους πωλήσεων, µεσίτες, 
εκτιµητές, ασφαλιστικούς συµβούλους, εµπορικούς αντι-
προσώπους κ.α.). 

Τέλος, οι ώρες του σεµιναρίου θα είναι από τις 3 το µεση-
µέρι, έως τις 8 το βράδυ.

Ο έπαρχος, Πάρου – Αντιπάρου, 
Βαζαίος Πετρόπουλος, έκανε σχόλιο 
για τον απολογισµό δράσης της Πε-
ριφέρειας Ν. Αιγαίου.

Ο κ. Πετρόπουλος υποστήριξε:
«Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου πα-

ρουσιάζει τον απολογισµό των δρά-
σεών της για το 2025, ξεκινώντας 
από τον τοµέα του Τουρισµού, έναν 
από τους βασικότερους πυλώνες 
ανάπτυξης για τα νησιά µας.

Τα αποτελέσµατα της τουριστικής 
προβολής είναι ιδιαίτερα σηµαντικά: 
τα νησιά του Νοτίου Αιγαίου κατέ-
γραψαν 724.054.967 εµφανίσεις, 
µέσω 138 διαφηµιστικών δράσεων, 
σε 32 διαφορετικές πλατφόρµες, σε 
18 χώρες. Η διεθνής αυτή απήχηση 
ενισχύει τη θέση της Περιφέρειας 
στον παγκόσµιο τουριστικό χάρτη 
και επιβεβαιώνει την αποτελεσµατι-
κότητα του στρατηγικού σχεδιασµού 

που ακολουθείται.
Η Πάρος και η Αντίπαρος συµµετέ-

χουν ενεργά σε αυτή την κοινή προ-
σπάθεια προβολής, αποκοµίζοντας 
οφέλη που ενισχύουν την τοπική 
οικονοµία, στηρίζουν τις επιχειρή-
σεις και δηµιουργούν προϋποθέσεις 
για ποιοτική και βιώσιµη τουριστική 
ανάπτυξη.

Ως Έπαρχος Πάρου και Αντιπά-
ρου, εκφράζω την ικανοποίησή µου 
για τη στοχευµένη και συστηµατική 
δουλειά της Περιφέρειας Νοτίου Αι-
γαίου, η οποία αποδίδει µετρήσιµα 
αποτελέσµατα και συµβάλλει ουσι-
αστικά στην ενίσχυση της εξωστρέ-
φειας των νησιών µας. Συνεχίζουµε 
µε συνέπεια, συνεργασία και όραµα, 
ώστε η Πάρος, η Αντίπαρος και συ-
νολικά το Νότιο Αιγαίο να παραµέ-
νουν ισχυροί, ανταγωνιστικοί και 
ποιοτικοί τουριστικοί προορισµοί».

∆ήλωση Πετρόπουλου για 
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του 
Αθανάσιου 
Μαρινόπουλου

Υπάρχει µια παλιά, σχεδόν στερεοτυπική, αντί-
ληψη ότι ο Έλληνας είναι από τη φύση του απεί-
θαρχος. 

Ότι το φως της Ελλάδας, ο ήπιος καιρός, η υπαί-
θρια ζωή και µια µακρά ιστορία δυσπιστίας απέναντι 
στις «εξουσίες» τον τοποθετούν «απέναντι» σε κανό-
νες και οδηγίες. Κι όµως, την περίοδο της πανδηµίας 
συνέβη κάτι που ανέτρεψε αυτή την «θεωρία» και η 
µεγάλη πλειοψηφία της κοινωνίας πειθάρχησε. ∆εν 
πειθάρχησε από φόβο µόνο, ούτε επειδή «φοβήθηκε 
το πρόστιµο». Πειθάρχησε γιατί πείστηκε. Και πείστηκε, 
σε µεγάλο βαθµό, από τον τρόπο µε τον οποίο η επι-
στηµονική γνώση παρουσιάστηκε στον δηµόσιο χώρο 
κυρίως µε σοβαρότητα, σεµνότητα, τεκµηρίωση και… 
χωρίς κραυγές. 

Η παρουσία επιστηµόνων όπως ο Σωτήρης Τσιό-
δρας και ο Ηλίας Μόσιαλος λειτούργησε καταλυτικά. 
∆εν εµφανίστηκαν ως αυθεντίες που διατάζουν, αλλά 
ως ειδικοί που εξηγούν. Την ίδια περίοδο, βεβαίως, 
έκαναν έντονα την εµφάνισή τους και οι γνωστοί «ψε-
κασµένοι», αντιεµβολιαστές, συνωµοσιολόγοι, αρνητές 

της επιστήµης. Παρ’ όλα αυτά, έµειναν µειοψηφία. Τα 
ποσοστά συµµόρφωσης ξεπέρασαν το 85%, ένα εντυ-
πωσιακό νούµερο για µια κοινωνία που υποτίθεται ότι 
«δεν βάζει µυαλό».

Σήµερα, οι ίδιοι περίπου άνθρωποι επανεµφανίζο-
νται µε άλλη µορφή. Ως φανατικά αντισυστηµικοί, ως 
οπαδοί πολιτικών σχηµάτων που υπόσχονται εύκολες 
λύσεις και προβάλλουν εθνικές ή παγκόσµιες συνωµο-
σίες και «κρυφές αλήθειες». Και εδώ προκύπτει το ερώ-
τηµα, ποιοι είναι οι «ψέκες», από πού προέκυψε ο όρος 
και κυρίως πώς τους αντιµετωπίζουµε; Η λέξη «ψεκα-
σµένος» προέρχεται από τη θεωρία συνωµοσίας των 
chemtrails, την ιδέα ότι τα αεροπλάνα «µας ψεκάζουν» 
µε χηµικές ουσίες για τον έλεγχο του πληθυσµού...

Στην Ελλάδα, ο όρος γενικεύτηκε και έγινε πολιτικός 
χαρακτηρισµός. ∆εν περιγράφει απλώς τον άνθρωπο 
που πιστεύει σε µια ανορθολογική θεωρία, αλλά εκεί-
νον που έχει υιοθετήσει έναν ολόκληρο τρόπο σκέψης, 
µε βαθιά καχυποψία προς κάθε θεσµό, απόρριψη της 
επιστήµης όταν δεν επιβεβαιώνει τις πεποιθήσεις του, 
και εµµονή ότι κατέχει µια «αλήθεια» που οι άλλοι 
αγνοούν ή αποκρύπτουν.

Το εντυπωσιακό είναι ότι τον «ψέκα» δεν είναι δύ-
σκολο να τον «καταλάβεις». Αρκεί να «ανοίξει» το 
στόµα του ή να γράψει δύο «αράδες» στα κοινωνικά 
δίκτυα.  Η γλώσσα του είναι απόλυτη, καταγγελτική, 
γεµάτη βεβαιότητες χωρίς αποδείξεις. ∆ε συζητά… 
αποκαλύπτει! Πρέπει λοιπόν να τους αγνοούµε ή να 
τους αντιµετωπίζουµε; Εδώ βρίσκεται το πραγµατικό 

δίληµµα. Η εύκολη απάντηση είναι· «τους αγνοούµε». 
Και σε µεγάλο βαθµό αυτό συµβαίνει ήδη. 

Η κοινωνική πλειοψηφία είτε δεν τους δίνει σηµασία είτε 
τους αντιµετωπίζει µε ειρωνεία. Και πράγµατι, οι «ψέκες» δύ-
σκολα θα γίνουν πλειοψηφικό ρεύµα. Όµως το πρόβληµα 
δεν είναι αν θα γίνουν πλειοψηφία. Είναι ότι επηρεάζουν το 
κλίµα. Θολώνουν τον δηµόσιο λόγο. 

Μετακινούν τη συζήτηση από τα πραγµατικά προ-
βλήµατα (ανισότητες, κράτος, θεσµοί, καθηµερινότητα) 
σε φαντασιακούς εχθρούς και εύκολες εξηγήσεις. Και 
αυτό, έστω και µειοψηφικά, έχει πολιτικές συνέπειες. 
Η εµπειρία της πανδηµίας µας δείχνει κάτι πολύτιµο, 
δηλαδή ότι ο ορθολογισµός δεν επιβάλλεται, πείθει. 
Όχι µε ύβρεις, όχι µε απαξίωση, αλλά µε υποµονή, επι-
χειρήµατα και ήθος. Αυτό δε σηµαίνει ότι κάθε ανορ-
θολογική άποψη αξίζει ίσο χώρο. Σηµαίνει όµως ότι 
η απάντηση στον «ψέκα» δεν µπορεί να είναι µόνο ο 
χλευασµός γιατί τότε απλώς επιβεβαιώνεται η αφήγη-
σή του ότι «το σύστηµα τον πολεµά».

Ένα συµπέρασµα που αξίζει να κρατήσουµε είναι ότι 
η πανδηµία απέδειξε ότι η ελληνική κοινωνία δεν εί-
ναι ούτε αφελής ούτε εγγενώς απείθαρχη. Μπορεί να 
ακούσει, να κρίνει και να ακολουθήσει, όταν ο λόγος 
που της απευθύνεται είναι σοβαρός και έντιµος.  Το 
πρόβληµα των «ψεκασµένων» δεν είναι αριθµητικό, 
αλλά ποιοτικό και αφορά στο επίπεδο του δηµόσιου 
διαλόγου. Κι αν κάτι αξίζει να κρατήσουµε από εκείνη 
την περίοδο, δεν είναι µόνο τα µέτρα ή τα ποσοστά, 
αλλά το εξής απλό µάθηµα…

Η επιστήµη (και η πολιτική επιστήµη), όταν µιλά αν-
θρώπινα, µπορεί να νικήσει τον ανορθολογισµό. Αρκεί 
να µην εγκαταλείψει τον δηµόσιο χώρο σε όσους φω-
νάζουν περισσότερο.

Οι… ψέκες
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Εάν είναι κάτι επικίνδυνο και ύποπτο στην πολιτι-
κή, είναι το «απολιτίκ» που προσπαθούν να περά-
σουν ορισµένοι ως κύρια ιδεολογία τους.

Πίσω από το απολιτίκ συνήθως κρύβονται επι-
κίνδυνες ολοκληρωτικές σκέψεις που θέλουν να 
αποκρύψουν στον δηµόσιο διάλογο. Μαζί µε το 
απολιτίκ πηγαίνει και η συνωµοσιολογία, που 
είναι το καταφύγιο κάθε µη επαρκή γνώστη της 
βασικής εκπαίδευσης…

Πάνω στην αποϊδεολογικοποίηση της πολιτικής 
στήριξαν την υποψηφιότητά τους ή ακόµα και την 
εκλογή τους πολλοί και πολλές. Η επικράτηση της 
µόδας του απολιτίκ, είναι καταστροφική και πρό-
κειται για ένα επικίνδυνο φαινόµενο, το οποίο έχει 
ενδυναµωθεί κι από διάφορα άλλα φαινόµενα της 
εποχής. Σήµερα, υπάρχει η επικράτηση της εικό-

νας, µέσω της παρουσίας των µέσων κοινωνικής 
δικτύωσης στη ζωή µας.

Το περασµένο Σαββατοκύριακο οι συστηµικές 
εφηµερίδες έγραφαν για την περίεργη «εξαφά-
νιση» του κ. Μητσοτάκη. Άλλοι υποστήριζαν ότι 
πιθανόν να πήγαινε στο Νταβός για συζητήσεις µε 
οµολόγους του, άλλοι ότι ήταν σε συσκέψεις για 
το αγροτικό κλπ. Τελικά, ο κ. Μητσοτάκης ήταν 
στα Καλάβρυτα για σκι! ∆ικαίωµα του φυσικά να 
πάει για σκι (ποιος άλλωστε δε θα ήθελε), αλλά 
δικαίωµα του πρωθυπουργού δεν είναι όταν είδε 
τα σχόλια του αντιπολιτευόµενου Τύπου –και για 
να τα ξεπεράσει αυτά- να τρολάρει έναν άγνωστο 
κύριο που έπεσε προσπαθώντας να κατέβει µε τα 
χιονοπέδιλα µία πίστα. 

Έτσι, ο πρωθυπουργός, µε µία ανάρτηση σε σε-
λίδα κοινωνικής δικτύωσης και µία φωτογραφία 
του σε τελεφερίκ ξεπέρασε τα περί Νταβός, που 
ακυρώθηκε… λόγω κακοκαιρίας. Απολιτίκ και ει-
κόνα είναι σήµερα η πολιτική και στη χώρα µας.

Από την άλλη η κ. Μ. Καρυστιανού έχει κάνει 
σηµαία της το δικό της απολιτίκ. Τη νοιάζει –υπο-
στηρίζει- µόνο η δικαιοσύνη. Όλους µας νοιάζει 
να λειτουργεί καλά η δικαιοσύνη, αλλά εκτός της 
δικαιοσύνης υπάρχει και η κοινωνική πολιτική, 
υπάρχει η οικονοµία, υπάρχουν τα εργασιακά δι-

καιώµατα, υπάρχουν, υπάρχουν, υπάρχουν… Γι’ 
αυτά η πρώην ψηφοφόρος της Ν∆ (κατ’ οµολογία 
της) δε µιλάει ποτέ!

Την κ. Καρυστιανού, «αγκάλιασε» αρχικά κάθε 
πολίτης της χώρας όταν είδε ότι το έγκληµα των 
Τεµπών µένει ατιµώρητο. Στη συνέχεια αυτό το εκ-
µεταλλεύτηκε η ίδια και αγκάλιασε µε τη σειρά της 
το απολιτίκ στο αφήγηµά της για τη δηµιουργία 
κόµµατος. Έτσι, µε την εδραίωση του ατοµικισµού 
ως υπέρτατης αξίας, έναντι της συλλογικής ταυ-
τότητας έγινε η «αγαπηµένη» κάθε συνωµοσιολό-
γου και κάθε πολιτικού κρυψίνου που ονειρεύεται 
άλλα πράγµατα για να είναι ουσιαστικά κι αυτός 
κάτι µέσα στο σηµερινό πολιτικό σύστηµα. 

Αλήθεια θυµάστε τον Φειδία Παναγιώτου, ο 
οποίος εκλέχθηκε ευρωβουλευτής της Κύπρου; 
Τι έλεγε; Ότι ήταν απολιτίκ, ότι δεν είχε ψηφίσει 
ποτέ µέχρι τότε και ότι δεν γνωρίζει σχετικά µε την 
πολιτική και την Ευρώπη. Τι έκαναν στη συνέχεια 
οι ψηφοφόροι; Του έδωσαν 19,4%! Και µετά; Και 
µετά, ο κ. Παναγιώτου άρχισε να ειρωνεύεται τα 
άτοµα µε νοητική αναπηρία, να αποθεώνει τον 
Έλον Μασκ, ενώ εδώ και µερικές ηµέρες η Ευρω-
παϊκή Εισαγγελία τον ερευνά για πιθανή κατάχρη-
ση κονδυλίων της ΕΕ. Ο Κύπριος ευρωβουλευτής 
δήλωσε ως πολιτικό του γραφείο µια έπαυλη στην 
οποία διαµένει µε τη φίλη του και φέρεται ότι έχει 
φεσώνει 5.000-6.000 ευρώ τον µήνα τους φορο-
λογούµενους…

Κατά τα άλλα ΑΠΟΛΙΤΙΚ!

συνήθης 
ύποπτος
του ∆ηµήτρη 
Μ. Μπελέγρη

Το απολιτίκ…

άποψη
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Σε µια εποχή όπου η πολιτική επικοινωνία φαί-
νεται να κυριαρχείται από τα social media, τα 
data και τις ψηφιακές καµπάνιες, πολλές «πα-
λιοµοδίτικες» πρακτικές πολιτικού µάρκε-
τινγκ  όχι µόνο δεν έχουν ξεπεραστεί, αλλά 
αποδεικνύονται εξαιρετικά αποτελεσµατικές. 

Πόρτα-πόρτα, λαϊκές συνελεύσεις, γει-
τονιές και τοπικοί πυρήνες αποτελούν 
εργαλεία που χτίζουν κάτι που καµία ψη-
φιακή πλατφόρµα δεν µπορεί να αντικα-
ταστήσει, την ανθρώπινη σχέση και την 
εµπιστοσύνη.

Το πόρτα-πόρτα στην τοπική αυτοδιοίκη-
ση δεν είναι επικοινωνιακό τέχνασµα. Είναι 
εργαλείο κατανόησης των πραγµατικών προ-
βληµάτων της γειτονιάς. του δρόµου που δεν 
επισκευάζεται, της παιδικής χαράς που εγκα-

ταλείφθηκε, της καθηµερινότητας που πιέζει. 
Όταν ο αιρετός ή ο υποψήφιος χτυπά 

την πόρτα, ακούει και συζητά, χτίζει πολι-
τική σχέση ουσίας και όχι εντυπώσεων. Οι 
τοπικοί πυρήνες και οι άτυπες οµάδες πολιτών 
λειτουργούν ως πολλαπλασιαστές εµπιστοσύ-
νης. Το µήνυµα µεταφέρεται από «γνωστό σε 
γνωστό», από άνθρωπο σε άνθρωπο, µε αυθε-
ντικότητα και αξιοπιστία. 

Στην εποχή της υπερπληροφόρησης και 
της καχυποψίας απέναντι στο πολιτικό µή-
νυµα, αυτή η διαδροµή είναι ανεκτίµη-
τη. Οι τοπικές κοινωνίες δεν ψηφίζουν 
infl uencers. Ψηφίζουν ανθρώπους που ξέ-
ρουν, που έχουν δει, που έχουν συναντήσει. 

Το πόρτα-πόρτα, οι συζητήσεις στη γει-
τονιά, οι ανοιχτές συνελεύσεις και οι τοπι-
κοί πυρήνες δεν είναι ξεπερασµένες πρακτι-
κές. είναι η ραχοκοκαλιά της αυτοδιοικητικής 
πολιτικής. 

Εκεί δοκιµάζεται η αξιοπιστία, όχι στο φίλτρο 
µιας κάµερας. Εκεί δίνουν στον κάτοικο ρόλο 
συνδιαµορφωτή και όχι απλού αποδέκτη απο-
φάσεων. Εκεί γεννιέται η αίσθηση ότι «ο ∆ήµος 
είναι δικός µας», όχι ένα µακρινό διοικητικό κέ-
ντρο. 

Όποιος πιστεύει ότι ένα καλοστηµένο προφίλ 

αντικαθιστά τη φυσική παρουσία, απλώς δεν 
έχει περπατήσει τις γειτονιές. ∆εν έχει ακού-
σει τον θυµό, την απογοήτευση, αλλά και την 
προσδοκία των πολιτών. 

Στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, δε σε κρί-
νουν για το πόσο ωραία µιλάς στο δια-
δίκτυο, αλλά για το αν επιστρέφεις στη 
γειτονιά όταν σβήσουν τα φώτα. Τα ψηφι-
ακά µέσα είναι χρήσιµα, αλλά δεν είναι πανά-
κεια. Χωρίς ανθρώπινη επαφή, γίνονται θόρυ-
βος. Χωρίς παρουσία, γίνονται επικοινωνιακό 
άλλοθι. 

Αν θέλουµε ∆ήµους ζωντανούς και δηµο-
κρατικούς, χρειάζεται λιγότερη αυταρέσκεια 
on line και περισσότερα βήµατα στο πεζοδρό-
µιο. Στην εποχή της ψηφιακής υπερβολής, η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση χρειάζεται λιγότερη ει-
κόνα και περισσότερη παρουσία. Τα νέα µέσα 
είναι χρήσιµα, αλλά δεν αντικαθιστούν τη 
γειτονιά. 

Αντίθετα, όταν υποστηρίζουν τη φυσική επα-
φή, τότε η πολιτική γίνεται ξανά αξιόπιστη,  
συµµετοχική και αποτελεσµατική.

Τελικά, οι «παλιοµοδιτικές» συνταγές, 
δεν είναι και τόσο «παλιοµοδίτικες» στο 
σύγχρονο πολιτικό µάρκετινγκ!

πολιτικό 
αποτύπωµα

του Θανάση 
Παπαµιχαήλ
Επικοινωνιολόγου

Με «παλιοµοδίτικες» πρακτικές 
στο σύγχρονο πολιτικό µάρκετινγκ!
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Τη ∆ευτέρα, 19 Ιανουαρίου 2026, συνεδρί-
ασε η δηµοτική επιτροπή Πάρου και έλαβε 
τις παρακάτω αποφάσεις:

1. Παρέµβαση κατά της παιδικής φτώ-
χειας

Εγκρίθηκε η χρηµατοδότησης 204.240 
ευρώ από την Περιφέρεια για το «Ολιστικό 
Σχέδιο Παρέµβασης για την Αντιµετώπιση 
της Παιδικής Φτώχειας στην Πάρο». Η δρά-
ση εντάσσεται στη στρατηγική του δήµου για 
ουσιαστική στήριξη των πιο ευάλωτων οικο-
γενειών.

2. Θωράκιση του Κέντρου Κοινότητας
Εγκρίθηκε η πρόσληψη ενός ψυχολόγου 

ΠΕ και ενός κοινωνικού λειτουργού ΠΕ, ώστε 
να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία 
του Κέντρου Κοινότητας. Η δοµή αυτή απο-
τελεί πυλώνα κοινωνικής προστασίας για πε-
ρισσότερες από 1.700 οικογένειες σε Πάρο 
και Αντίπαρο.

3. Σύγχρονη διαχείριση απορριµµάτων
Η δηµοτική επιτροπή προώθησε τη διαδι-

κασία γνωµοδότησης για τη Μελέτη Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων του νέου Χώρου 
Αποθήκευσης και Σταθµού Μεταφόρτωσης 
Αποβλήτων. Η προτεινόµενη εγκατάσταση θα 
περιλαµβάνει: Σταθµό µεταφόρτωσης απορ-
ριµµάτων, χώρο προσωρινής αποθήκευσης 
ανακυκλώσιµων υλικών, χώρο επεξεργασίας 
ογκωδών αντικειµένων και Κέντρο ∆ηµιουρ-

γικής Επαναχρησιµοποίησης Υλικών (Κ∆ΕΥ).
4. Ενίσχυση των υπηρεσιών καθαριό-

τητας και φωτισµού
Η δηµοτική επιτροπή αποφάσισε την υπο-

βολή αιτήµατος στο υπουργείο Εσωτερικών 
για την κάλυψη κενών θέσεων µόνιµου 
προσωπικού στις ανταποδοτικές υπηρεσί-
ες καθαριότητας και ηλεκτροφωτισµού. Οι 
προσλήψεις αυτές είναι απολύτως αναγκαί-
ες. Συγκεκριµένα: ΤΜΗΜΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 
- ΤΕ Μηχανολόγων Μηχανικών 1, ΤΕ ∆ιοι-
κητικού Λογιστικού 1,  ∆Ε Μηχανοτεχνιτών 
Οχηµάτων 2, ∆Ε Οδηγών 2, ∆Ε Χειριστών 
Μηχανηµάτων Έργου 1, ∆Ε Φυλάκων 1, 
ΥΕ Επιστατών Καθαριότητας 1, ΥΕ Συνο-
δών Απορριµµατοφόρων 1, ΥΕ Φυλάκων 2. 
ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΩΝ ΕΡ-
ΓΑΣΙΩΝ - ΤΕ Ηλεκτρολόγων Μηχανικών 1, 
∆Ε Ηλεκτρολόγων 1.  

Οι παραπάνω θέσεις είναι πλέον των 19 
εγκεκριµένων θέσεων από τον προγραµµα-
τισµό του 2025 και αναµένεται όλες µαζί να 
προκηρυχθούν την Άνοιξη του 2026.

5. Στήριξη της Κινητής Μονάδας Ψυ-
χικής Υγείας

Η Επιτροπή ενέκρινε την κάλυψη των δα-
πανών µετακίνησης και διαµονής του κλιµα-
κίου της Κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας 
(ΕΠΑΨΥ), για την περίοδο Απριλίου 2026 – 
Μαρτίου 2027. 

Αποφάσεις δηµοτικής επιτροπής

τοπικές ειδήσεις

Εγκατάσταση 
ηλεκτρονικών σειρήνων

Με αφορµή τα πληµµυρικά και σεισµικά φαινόµενα που 
σηµειώθηκαν το 2025 στην Πάρο, ο δήµος προχώρησε 
-στο πλαίσιο των µέτρων πρόληψης και άµεσης ειδοποί-
ησης- στην προµήθεια και εγκατάσταση πέντε ηλεκτρονι-
κών σειρήνων αναγγελιών και έγκαιρης ειδοποίησης µε 
µεγάφωνα.

Οι σειρήνες έχουν τοποθετηθεί σε κοµβικά σηµεία του 
νησιού, τα οποία παρουσιάζουν αυξηµένο κίνδυνο εκδή-
λωσης πληµµυρικών φαινοµένων, κυρίως σε περιοχές 
πλησίον ρεµάτων και χειµάρρων.

Η χρήση µεγαφώνων αποτελεί κρίσιµο εργαλείο για την 
έγκαιρη και αποτελεσµατική ενηµέρωση του πληθυσµού 
σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης και προβλέπεται σε όλα 
τα σχέδια Πολιτικής Προστασίας. Μέσω της µετάδοσης 
ηχητικών σηµάτων και ανακοινώσεων σε µεγάλη ακτίνα, 
διασφαλίζεται η άµεση ειδοποίηση των κατοίκων και ιδίως 
των επισκεπτών για επικείµενους κινδύνους.

Ο δήµος Πάρου καλεί τους πολίτες να συµµορφώνονται 
µε τις σχετικές αναγγελίες και οδηγίες, καθώς η ασφάλεια 
και η προστασία τους αποτελούν µείζον ζήτηµα.

Τα σηµεία στα οποία έχουν εγκατασταθεί οι σειρήνες εί-
ναι τα εξής:

1. Γήπεδο Παροικιάς
2. ΚΕΠ – Λιµάνι Παροικιάς
3. ΚΑΠΗ Παροικιάς
4. Β’ ∆ηµοτικό Σχολείο Παροικιάς
5. Γραφείο Ε.Ο.∆., ποτάµι Νάουσας
Τέλος, σε σχετική ανακοίνωση από τον δήµο Πάρου γί-

νεται γνωστό ότι η εγκατάσταση σειρήνων και µεγαφώνων 
θα συνεχιστεί και σε άλλα σηµαντικά σηµεία του νησιού.
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Από τα πιο παλιά επαγγέλµατα στον 
κόσµο κι εµβληµατικό στις Κυκλά-
δες είναι αυτό του ψαρά. Πέρα από 
τις τοιχογραφίες, από τους αρχαι-
ολόγους έχουν βρεθεί αγκίστρια, 
βαρίδια διχτυών και οστά ψαριών, 
επιβεβαιώνοντας την αλιεία ως πηγή 
τροφής. 

Το επάγγελµα του ψαρά, άµε-
σα συνυφασµένο µε την Πάρο και 
την Αντίπαρο εδώ και τουλάχιστον 
5.000 χρόνια, που έδωσε τροφή σε 
δύσκολες εποχές, όπως ο Β’ Πα-
γκόσµιος Πόλεµος ή έσωσε ανθρώ-
πους, όπως συνέβη µε το ναυάγιο 
του «Εξπρές Σαµίνα», απειλείται δυ-
στυχώς µε εξαφάνιση. 

Με αφορµή τις πρόσφατες µε-
γάλες αγροτικές κινητοποιήσεις, 
το Πανελλήνιο ∆ίκτυο Παράκτιων 
Αλιευτικών Συλλόγων εξέδωσε 
ανακοίνωση µε την οποία τόνισε 
πως «οι επαγγελµατίες ψαράδες 
όλης της χώρας αντιµετωπίζουµε 
συνεχείς πιέσεις, αυξανόµενο κό-
στος και διαρκώς επιβαλλόµενους 
περιορισµούς και διοικητικές επι-
βαρύνσεις, που καθιστούν αδύνατη 

την επιβίωσή µας».
Μπορεί οι Παριανοί κι οι Αντι-

παριώτες ψαράδες να έµειναν στα 
µετόπισθεν αλλά συµφωνούν µε τις 
θέσεις του Πανελλήνιου ∆ικτύου 
Παράκτιων Αλιευτικών Συλλόγων, 
πως ο κλάδος δεν πάει καλά και η 
αλιεία δεν είναι βιώσιµη. Εξάλλου, 
η κατάσταση, που επικρατεί στην 
Πάρο και την Αντίπαρο δεν είναι δι-
αφορετική από την υπόλοιπη χώρα. 
Πολλά νέα παιδιά που οι πατεράδες 
τους ήταν ψαράδες, δε συνεχίζουν 
το επάγγελµα, που είναι συνήθως 
οικογενειακό. Εκτιµάται πως ένας 
στους 6 ψαράδες έχουν παραµείνει 
στο επάγγελµα τα τελευταία χρόνια.

Παρόλα αυτά, η Ελλάδα συνεχίζει 
να διατηρεί έναν από τους µεγαλύ-
τερους αλιευτικούς στόλους στην ΕΕ 
σε αριθµό σκαφών (περίπου 16,6% 
το 2024), που χαρακτηρίζεται από 
µεγάλο αριθµό µικρών παράκτιων 
σκαφών, όπως ακριβώς σηµαίνει 
στην Πάρο και την Αντίπαρο. 

Στην Πάρο

Σύµφωνα µε τα στοιχεία, που µας 

έδωσε ο πρόεδρος του Αλιευτι-
κού Συλλόγου Πάρου «Ο Άγιος 
Νικόλαος», ∆ηµήτρης Σκιαδάς, 
υπάρχουν σήµερα περίπου 100 
επαγγελµατικές άδειες αλλά εξ αυ-
τών περίπου 25 καΐκια ασχολού-
νται αποκλειστικά µε την αλιεία, σε 
αντίθεση µε το παρελθόν. 

Η Πάρος, εξηγεί, είχε από τους 
µεγαλύτερους αλιευτικούς στόλους 
στις Κυκλάδες. «Τα αλιευτικά πεδία 
έχουν χάσει µεγάλο µέρος του πλού-
του τους, η ρύπανση της θάλασσας 
έχει τις συνέπειές της στο θέµα της 
ποιότητας του νερού, ξενικά είδη 
έχουν εισχωρήσει κι απειλούν τα 
ντόπια ενώ τα µεγάλα θηλαστικά 
κόβουν δίχτυα», ανέφερε ο κ.Σκια-
δάς.

Πέρα από τα τουρκικά αλιευτικά 
σκάφη, που λειτουργούν µονίµως 
εκτός πλαισίου, αδυνατίζοντας τη 
θάλασσα του Αιγαίου εκµεταλλευό-
µενα το ερµαφρόδιτο καθεστώς Ε.Ε. 
µε την Τουρκία η καθηµερινότητα 
για τους Έλληνες ψαράδες είναι δύ-
σκολη. Τα έξοδα (κόστος αλίευσης) 
έχουν αυξηθεί δραµατικά, οι µέρες 

αλιείας είναι λίγες, ειδικά τον χει-
µώνα ή εξαιτίας αναπαραγωγής 
των ψαριών, όµως, τα έξοδα τρέ-
χουν.

Το 2025, στα προβλήµατα, που 
έρχονται από το παρελθόν προστέ-
θηκε η σύγχρονη γραφειοκρατία, η 
οποία εν µέρει προέρχεται εξ Βρυ-
ξελλών, εν µέρει από την ελληνική 
νοµοθεσία, που αντιµετωπίζει τους 
αλιείς ούτε λίγο ούτε πολύ ως… κα-
θηγητές Πληροφορικής. 

Από τα σηµαντικότερα προβλήµα-
τα που αντιµετωπίζουν οι ψαράδες 
στην Πάρο και την Αντίπαρο είναι 
τα µεγάλα θηλαστικά που κατα-
στρέφουν τα δίχτυα µε αποτέλεσµα 
να εγκλωβίζονται χρονικά πλέον 
αλλά και οικονοµικά ώστε να τα 
ξαναφτιάξουν «∆εν µπορούµε να 
ανταποκριθούµε σε όλα τα βάρη 
ή σε όλα αυτά, που µας ζητούν»¸ 
µας ανέφερε ο ∆ηµήτρης Σκιαδάς. 
«Τη µία είναι το ΦΠΑ, την άλλη τα 
τέλη κυκλοφορίας για τη θάλασσα, 
την άλλη τα προβλήµατα µε τα θη-
λαστικά, την άλλη η γραφειοκρα-
τία. Πήραµε φέτος κάποια χρήµατα 

πρώτο θέµα

Πάρος – Αντίπαρος

SOS για την αλιεία
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(για τους πολλούς ήταν κοντά στα 
1.700 ευρώ) αλλά αυτά αφορούσαν 
σε ζηµιές για µία ολόκληρη τριετία. 
Χρειάζεται λοιπόν να υπάρξει µία 
µόνιµη ετήσια αποζηµίωση, εφό-
σον αποδεικνύεται ότι κάποιος έχει 
χαλασµένα δίχτυα από θηλαστικά».

Στην Αντίπαρο

«Η επιβίωση είναι πάρα πολύ δύ-
σκολη. Και δεν υπάρχουν λεφτά για 
τα µεροκάµατα. Τα δίχτυά µας όµως 
χαλούν πια συνέχεια», µας ανέφερε 
ο κ. Μαριάνος, πρόεδρος του Αλιευ-
τικού Συλλόγου Αλιέων Αντιπάρου, 
τονίζοντας πως υπάρχει τεράστιο 
πρόβληµα µε τα άγρια θηλαστικά. 

«Είχε Αλκυονίδες µέρες, φέτος, 
και πήγαµε µία µέρα για µία ριξιά. 
Ε, λοιπόν χρειάζεται έναν – δυο µή-
νες για να ράψουµε τα δίχτυα. ∆εν 
προλαβαίνουµε να πληρώνουµε ζη-
µιές, από δελφίνια, φώκιες κι έχου-
µε τώρα και τον εισβολέα, τον λα-
γοκέφαλο. Έχουν αυξηθεί οι ζηµιές 
και τα έξοδα σε αφάνταστο σηµείο»,
µας εξήγησε ο Γιώργος Μαριάνος, 
πρόεδρος του Αλιευτικού Συλλόγου 
Αλιέων Αντιπάρου. 

Ο ίδιος είναι από 5 χρονών στη 
θάλασσα και σήµερα είναι 70. Τα 
τελευταία 8-10 χρόνια, τονίζει, µει-
ώνονται διαρκώς οι ψαράδες και 
στην Αντίπαρο.

Το SOS

Ο κ. Σκιαδάς εκπέµπει SOS για 
τον κλάδο τονίζοντας πως κινδυ-
νεύει το επάγγελµα του ψαρά να 
εξαφανιστεί.

Το ζήτηµα του λαγοκέφαλου, έχει 
γίνει γάγγραινα για µας τους Κυ-
κλαδίτες ψαράδες, διότι οι σουπιές 
και τα χταπόδια αποτελούν βασι-
κή τροφή των λαγοκέφαλων, που 
έχουν κατακλύσει τη Μεσόγειο. 
«Συνήθως πηγαίνουν σε πιο θερµά 
νερά, όπως είναι της Κρήτης και της 
Καλύµνου αλλά δεν λείπουν και από 
τα δικά µας. Κι όσο περνά ο καιρός, 
επειδή δεν έχουν εχθρό, οι λαγοκέ-
φαλοι αυξάνονται κι έρχονται και 
πιο βόρεια», λέει.

Ο λαγοκέφαλος, δεν καταναλώ-
νεται, διότι περιέχει τετροδοτοξίνη 
(TTX) στα σπλάχνα, το δέρµα, το 
συκώτι και τους µύες του. Αυτή η 
ουσία µπορεί να προκαλέσει από 
παράλυση και θάνατο. Στην Κύπρο 
µάλιστα επικήρυξαν τον λαγοκέφα-
λο µε 4,73 ευρώ ανά κιλό µε στόχο 
να αφαιρεθούν πάνω από 125 τόνοι 
λαγοκέφαλων από τις Κυπριακές 
θάλασσες, που είναι πιο θερµές.

Ο κ. Σκιαδάς εξηγεί πως το πρό-
βληµα µε τους Τούρκους ψαράδες, 
που ψαρεύουν ανεξέλεγκτα δηµι-
ουργεί προβλήµατα και στο κεντρι-
κό Αιγαίο. Θεωρεί ωστόσο πως τα 
αλιευτικά πάρκα, που ετοιµάζονται, 
θα πρέπει να έχουν και την κατάλ-
ληλη επιτήρηση αλλιώς η όλη πρω-
τοβουλία δεν θα έχει νόηµα. 

Σύµφωνα µε την ΕΛΣΤΑΤ πανελ-
λαδικά οι µεταβολές της ποσότητας 
των αλιευµάτων από τη µέση και 
την παράκτια αλιεία, κατά βασική 
οµάδα ταξινόµησης αλιευµάτων 
(ιχθύες, κεφαλόποδα, µαλακόστρα-
κα και οστρακοειδή), είναι οι εξής: 

* Στο σύνολο των ιχθύων παρατη-
ρήθηκε µείωση 10,3% το 2024 σε 
σχέση µε το 2023. Συγκεκριµένα, 
το 2024 αλιεύτηκαν 45.404,7 τόνοι 
ιχθύων, έναντι 50.603,8 τόνων το 
2023. 

* Στο σύνολο των κεφαλόποδων 
παρατηρήθηκε µείωση 13,9% το 
2024 σε σχέση µε το 2023. Συ-
γκεκριµένα, το 2024 αλιεύτηκαν 
4.652,4 τόνοι κεφαλόποδων, έναντι 
5.405,0 τόνων το 2023. 

* Στο σύνολο των µαλακόστρα-
κων παρατηρήθηκε µείωση 17,5% 
το 2024 σε σχέση µε το 2023. Συ-
γκεκριµένα, το 2024 αλιεύτηκαν 
4.351,9 τόνοι µαλακόστρακων, ένα-
ντι 5.276,7 τόνων το 2023. 

* Στο σύνολο των οστρακοειδών 
παρατηρήθηκε µείωση 23,9% το 
2024 σε σχέση µε το 2023. Συγκε-
κριµένα, το 2024 αλιεύτηκαν 299,4 

τόνοι οστρακοειδών, έναντι 393,5 
τόνων το 2023.

Βασικά αιτήµατα των ψαράδων 
που έθεσε το Πανελλήνιο ∆ίκτυο 
Παράκτιων Αλιευτικών Συλλόγων

1. Άµεση εφαρµογή των σχεδια-
ζόµενων Εθνικών Θαλάσσιων Πάρ-
κων. 

2. Μείωση του κόστους καυσίµων 
και λειτουργικών εξόδων των σκα-
φών

• Θεσµοθέτηση ειδικού καθεστώ-
τος καυσίµου για επαγγελµατικά 
αλιευτικά σκάφη και αφαίρεση του 
ειδικού φόρου και του ΦΠΑ στην 
µάνικα.

• Στήριξη της µικρής παράκτιας 
αλιείας, που πλήττονται δυσανάλο-
γα για την αγορά των αλιευτικών 
εργαλείων εξοπλισµού και εφοδίων. 

3. Αποζηµιώσεις για ζηµιές από 
περιβαλλοντικούς παράγοντες και 
από τα θαλάσσια θηλαστικά σε ετή-
σια βάση. 

• ∆ηµιουργία µηχανισµών έγκαι-
ρης καταγραφής υπολογισµού και 
αποζηµίωσης ζηµιών.

• Άµεση αξιοποίηση ευρωπαϊκών 
κονδυλίων για στήριξη των ψαρά-

δων όσον αφορά στην αντιµετώπι-
ση των ξενικών ειδών και των ζη-
µιών πού προκαλούν. 

4. ∆ίκαιοι κανόνες αλιευτικής δι-
αχείρισης

• Ρυθµίσεις που λαµβάνουν υπό-
ψη τις τοπικές ιδιαιτερότητες.

• Πάταξη της παράνοµης, λαθραί-
ας αλιείας και της εµπορίας, που 
ασκείται από ερασιτέχνες αλιείς, 
που πλήττει τους νόµιµους επαγ-
γελµατίες.

• Η ερασιτεχνική αλιεία να ασκεί-
ται µόνο Σαββατοκύριακο και να 
ενταχθεί σε καθεστώς ελέγχου αλι-
ευτικής προσπάθειας. 

• Αλλαγή της κλείδας προσδιορι-
σµού των ποσοστώσεων των µεγά-
λων πελαγικών 

5. Ουσιαστικός διάλογος µε την 
πολιτεία

• Να θεσµοθετηθεί µόνιµος µη-
χανισµός συµµετοχής των αλιέων 
σε κάθε απόφαση που αφορά τον 
κλάδο.

• Άµεση επανασύσταση των θε-
σµικών οργανώσεων των ψαράδων 
που διαλύθηκαν µε τον αντιδηµο-
κρατικό νόµο 4015/2011 .

• Άµεση εξαίρεση της παράκτιας 
αλιείας από τη βίαιη ψηφιοποίηση 
πού επιχειρείται από την κυβέρνη-
ση και την Ε.Ε.

• Να θεσπιστεί ουσιαστικά το δι-
αβατήριο (ταυτότητα) του ψαριού 
ώστε ο καταναλωτής να γνωρίζει το 
ψάρι πού παίρνει (ιχνηλασιµότητα).

• Άµεση δηµιουργία του αλιευτι-
κού µητρώου ώστε να ξεκαθαρίσει 
το προφίλ του κλάδου.

• Να λειτουργήσουν άµεσα τα 
κλιµάκια ελέγχου αλιευτικών προ-
ϊόντων πού έχουν συσταθεί µε τον 
νόµο 2538/1997 και πού δεν έγι-
ναν ποτέ.

• Άµεση κατάργηση του νόµου 
4646/2019 που βάζει τέλη κυκλο-
φορίας στα παράκτια επαγγελµατι-
κά αλιευτικά σκάφη 

• Η αλιεία έχει να κάνει µε δια-
χείριση κοινών πόρων και για τον 
λόγο αυτό πρέπει άµεσα να σταµα-
τήσει η συγχώνευση των ∆ιευθύν-
σεων Αλιείας µε άλλες ∆ιευθύνσεις 
Ζωικής ή Φυτικής παραγωγής όπου 
υπάρχει ιδιοκτησιακό καθεστώς.

• Άµεση προστασία των ψαράδων 
του Ανατολικού Αιγαίου από τις 
τουρκικές προκλήσεις. 

Μόνη ελπίδα αυτή τη στιγµή των 
Παριανών ψαράδων και των ψαρά-
δων της Αντιπάρου είναι ο αλιευ-
τικός τουρισµός, ώστε να µπορέσει 
να ανακάµψει το επάγγελµα και να 
µπουν και νέοι, ώστε οι αλιείς να 
συµπληρώνουν το εισόδηµά τους. 
Ειδάλλως ένα επάγγελµα, που έδω-
σε τροφή και γέννησε πλούτο στα 
νησιά αλλά και σηµαντική τεχνο-
γνωσία πάνω στη θάλασσα και τις 
ιδιαιτερότητές της, κινδυνεύει να 
χαθεί.

πρώτο θέµα
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Ο όµιλός µας, Paros Media Group, 
θα συνεχίσει τις ζωντανές µεταδόσεις 
των συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου, παρά την απόφαση της 
πλειοψηφίας στην τελευταία συνε-
δρίαση, η οποία προκαλεί εύλογα και 
σοβαρά ερωτηµατικά.

Η δηµόσια µετάδοση των συνεδρι-
άσεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 
δεν αποτελεί πολυτέλεια ούτε επικοι-
νωνιακό εργαλείο. Αποτελεί βασικό 
στοιχείο της δηµοκρατικής λειτουρ-
γίας, της λογοδοσίας και της ισότιµης 
ενηµέρωσης των πολιτών. Με αυτή 
τη θεσµική αντίληψη, ο όµιλος Paros 
Media Group ξεκίνησε, πριν από δε-
καπέντε µήνες, τη ζωντανή µετάδο-
ση των συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου Πάρου.

Στόχος της πρωτοβουλίας αυτής 
ήταν τριπλός: η ενίσχυση της διαφά-
νειας στη λειτουργία του κορυφαίου 
συλλογικού οργάνου του ∆ήµου, η 
ουσιαστική συµµετοχή των πολιτών 
στα δηµόσια πράγµατα και η δηµι-
ουργία ενός µόνιµου, προσβάσιµου 
ψηφιακού αρχείου, ώστε κάθε ενδια-
φερόµενος να µπορεί να παρακολου-
θεί όχι µόνο τις τελικές αποφάσεις, 
αλλά και τον δηµόσιο διάλογο που 
προηγείται αυτών.

Η απόφαση αυτή δεν ήταν τυχαία. 
Το υφιστάµενο σύστηµα µετάδοσης 
που είναι εγκατεστηµένο εδώ και 
χρόνια στην αίθουσα συνεδριάσεων 
του ∆ήµου παρουσίαζε σοβαρές δυ-
σλειτουργίες, είναι απαρχαιωµένο. 
Η ποιότητα εικόνας και ήχου ήταν 
χαµηλή, η κάλυψη περιοριζόταν στο 
προεδρείο και όχι στο σύνολο των 
δηµοτικών συµβούλων, ενώ για µε-

γάλα χρονικά διαστήµατα το σύστη-
µα δεν λειτουργούσε καθόλου. Στην 
πράξη, οι συνεδριάσεις παρέµεναν 
προσβάσιµες µόνο στους παρόντες 
δηµοτικούς συµβούλους και σε ελά-
χιστους πολίτες που µπορούσαν να 
παραβρεθούν φυσικά στον χώρο.

Το αποτέλεσµα ήταν η απουσία ου-
σιαστικής δηµόσιας ενηµέρωσης και 
η αδυναµία των πολιτών να παρακο-
λουθήσουν τον διάλογο, τις διαφο-
ρετικές απόψεις και τα επιχειρήµατα 
που διαµορφώνουν τις αποφάσεις. Η 
δηµοκρατία, όµως, δεν εξαντλείται 
στην τελική ψηφοφορία: προϋποθέ-
τει διαφάνεια στη διαδικασία.

Η υλοποίηση των ζωντανών µετα-
δόσεων από τον όµιλό µας απαίτησε 
σηµαντικό οικονοµικό και τεχνικό 
κόστος. Για τις 25 συνεδριάσεις που 
µεταδόθηκαν έως σήµερα, το κό-
στος εξοπλισµού και τεχνικής υπο-
στήριξης καλύφθηκε εν µέρει από 
χορηγίες επαγγελµατιών, οι οποίοι 
αντιλήφθηκαν τη σηµασία της πρω-
τοβουλίας για το σύνολο της τοπικής 
κοινωνίας.

Από τον Νοέµβριο του 2025 απευ-
θυνθήκαµε επίσηµα στον ∆ήµαρχο 
και στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ζη-
τώντας να εξεταστεί η δυνατότητα 
χρηµατοδότησης της συνέχισης των 
µεταδόσεων µε απόφαση του συλλο-
γικού οργάνου. Η πρόταση αυτή δεν 
είχε επιχειρηµατικό χαρακτήρα, αλλά 
αφορούσε τη διασφάλιση ενός δηµό-
σιου αγαθού: της ανοιχτής και ισότι-
µης πρόσβασης στην ενηµέρωση.

Ωστόσο, η πρόσφατη απόφαση της 
πλειοψηφίας του ∆ηµοτικού Συµ-
βουλίου κινείται προς την αντίθετη 
κατεύθυνση. Αντί να διασφαλιστεί η 
συνέχεια των ποιοτικών µεταδόσεων, 
µετά από έναν ολόκληρο χρόνο αδρά-
νειας στο θέµα των ζωντανών µετα-
δόσεων αποφασίστηκε η επιστροφή 
σε έναν «κλειστό» τρόπο διεξαγωγής 
των συνεδριάσεων, µε την παραπο-
µπή του ζητήµατος σε µελλοντικό 
χρόνο, όταν –και εφόσον– ο ∆ήµος 
αποκτήσει νέο σύγχρονο σύστηµα.

Ιδιαίτερο προβληµατισµό προκαλεί 
το γεγονός ότι, στην ίδια συνεδρία-
ση, παρουσιάστηκε πρόταση - µελέτη 
για νέο σύστηµα µετάδοσης χωρίς να 
έχουν τεθεί υπόψη του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου συγκεκριµένα στοιχεία 
για τον εξοπλισµό, το κόστος προµή-
θειας και λειτουργίας, καθώς και το 

χρονοδιάγραµµα υλοποίησης. Παρά 
την έλλειψη αυτών των κρίσιµων 
πληροφοριών, και χωρίς ονοµαστική 
ψηφοφορία, ελήφθη απόφαση από 
την πλειοψηφία του συµβουλίου, ενώ 
µέχρι τότε προβλέπεται η επαναφορά 
ενός συστήµατος που στο παρελθόν 
δεν διασφάλισε τη δηµόσια µετάδο-
ση. Κανένας φυσικά δεν µπορεί να 
έχει αντίρρηση σε µια τέτοια εξέλιξη.

Η διαφάνεια, όµως, δεν µπορεί να 
αναβάλλεται επ’ αόριστον. Ούτε µπο-
ρεί να εξαρτάται από τεχνικές ελλεί-
ψεις ή από µελλοντικές υποσχέσεις. 
Είναι υποχρέωση κάθε δηµοτικής 
αρχής να εξασφαλίζει ότι οι πολίτες 
έχουν άµεση και ουσιαστική πρόσβα-
ση στη λειτουργία των θεσµών.

Για τον λόγο αυτό, ο όµιλος 
Paros Media Group θα συνεχί-
σει τις ζωντανές µεταδόσεις των 
συνεδριάσεων του ∆ηµοτικού 
Συµβουλίου, έως ότου υπάρξει 
αξιόπιστη και πλήρως λειτουργι-
κή λύση από τον ∆ήµο. Με σεβασµό 
στον θεσµικό ρόλο όλων, επιδιώκου-
µε να συµβάλλουµε στη διαφάνεια, 
στη δηµοκρατική λειτουργία και 
στην ενίσχυση της εµπιστοσύνης των 
πολιτών προς τους θεσµούς.

Η δηµόσια ενηµέρωση δεν είναι 
εµπόδιο στη δηµοκρατία. Είναι προ-
ϋπόθεσή της και ελπίζουµε όλες οι 
παρατάξεις του δηµοτικού συµβουλί-
ου να συµφωνούν σ’ αυτό.

Ν. Ραγκούσης – Λαουτάρης
Paros Media Group

Η δηµόσια µετάδοση των συνεδριάσεων 
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ως ζήτηµα διαφάνειας
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ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΜΑΡΠΗΣΣΑ
+30 22840 41504 - info@kritikoswood.gr
ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
∆ΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΝΑΟΥΣΑΣ-ΛΕΥΚΩΝ
+30 22840 21212 -  expo@kritikoswood.gr
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΘΗΒΑ
+30 22620 89891 - prod2@kritikoswood.gr

Γνωρίστε τα πλεονεκτήματα της νέας οικονομικής σειράς 
ξύλινων παραθύρων και μπαλκοθυρών, με 20 έτη εγγύηση, 
πιστοποιημένα από τον Γερμανικό οίκο Rossahaim, φέρουν 
ότι σχέδιο εξωφύλλου επιθυμούμε, πτυσσόμενα και ηλεκτρικά. 

Ενδεικτικές Τιμές

120x220=910€
100x130=515€
Ηλεκτρικά εξώφυλλα

120x220=1557€
100x130=881€
Εξώφυλλα πτυσσόμενα 
ημι-αυτόματα

120x220=858€
100x130=485€

Σε δηµόσια καταγγελία για τη 
δραµατική κατάσταση που έχει 
διαµορφωθεί στη διακίνηση των 
εντύπων µέσω των Ελληνικών Τα-
χυδροµείων (ΕΛΤΑ), προχώρησαν 
η Ένωση Ιδιοκτητών Επαρχιακού 
Τύπου και η Ένωση ∆ηµοσιογρά-
φων Ιδιοκτητών Περιοδικού Τύ-
που, τονίζοντας ότι το λουκέτο έχει 
ολέθριες συνέπειες στη βιωσιµότη-
τα των µέσων.

Το κείµενο της καταγγελίας απε-
στάλη στο Γραφείο του Πρωθυπουρ-
γού, στον Πρόεδρο της Βουλής των 
Ελλήνων, στους Υπουργούς Οικο-
νοµικών και Ψηφιακής ∆ιακυβέρ-
νησης, στο Υπερταµείο, στον Υφυ-
πουργό παρά τω Πρωθυπουργώ 
και Κυβερνητικό Εκπρόσωπο, στον 
Γενικό Γραµµατέα Ενηµέρωσης και 
Επικοινωνίας και στα Μέσα Μαζι-
κής Ενηµέρωσης.

Το κείµενο αναφέρει τα εξής:
«Η Ένωση ∆ηµοσιογράφων Ιδιο-

κτητών Περιοδικού Τύπου (Ε∆ΙΠΤ) 
και η Ένωση Ιδιοκτητών Επαρχι-
ακού Τύπου (ΕΙΕΤ) καταγγέλλουν 
δηµόσια τη δραµατική κατάσταση 
που έχει διαµορφωθεί στη διακί-
νηση των εντύπων τους µέσω των 
Ελληνικών Ταχυδροµείων (ΕΛΤΑ), 
τα οποία διακινούν το σύνολο του 

Περιοδικού Τύπου και ένα µεγάλο 
µέρος του Περιφερειακού Τύπου 
της χώρας, οι οποίοι είναι κατά κύ-
ριο λόγο συνδροµητικοί.

Τα τελευταία χρόνια η διανοµή 
των εφηµερίδων ήταν από ελλιπής 
έως ανύπαρκτη, καθώς οι συνδρο-
µητές µας λάµβαναν τα φύλλα µε 
πολύ µεγάλη καθυστέρηση. Ωστό-
σο, µετά τις πρόσφατες οργανω-
τικές αλλαγές και το κλείσιµο ση-
µαντικού αριθµού ταχυδροµικών 
καταστηµάτων, παρατηρούνται 
εκτεταµένες και πρωτοφανείς δυ-
σλειτουργίες στη διανοµή εφηµε-
ρίδων και περιοδικών. Καθηµερινά, 
καταγράφονται έντονες διαµαρτυ-
ρίες εκδοτών για καθυστερήσεις 

που φτάνουν ή και ξεπερνούν τον 
έναν µήνα, ενώ υπάρχουν φύλ-
λα που είτε δεν έχουν διανεµηθεί 
σε όλη τη χώρα είτε παραδίδονται 
µετά από 40 και πλέον ηµέρες.

Οι συνέπειες για τις εκδοτικές 
επιχειρήσεις είναι άµεσες και ιδιαί-
τερα σοβαρές. ∆ιαφηµιζόµενοι αρ-
νούνται την εξόφληση τιµολογίων 
λόγω µη εµπρόθεσµης διανοµής, 
ενώ αυξάνονται δραµατικά οι δια-
γραφές συνδροµητών, γεγονός που 
πλήττει ευθέως τη βιωσιµότητα των 
επιχειρήσεων του έντυπου Τύπου. 
Την ίδια στιγµή, τα ίδια τα Πρακτο-
ρεία των ΕΛΤΑ δηλώνουν αδιέξοδο 
βιωσιµότητας, όπως προκύπτει από 
δηµόσιες παρεµβάσεις τους προς 

την Πολιτεία και το Υπερταµείο.
Με βάση τα ανωτέρω τίθεται το 

αµείλικτο ερώτηµα: Λειτουργούν 
σήµερα τα ΕΛΤΑ ή έχουν ουσιαστι-
κά διαλυθεί;

Ζητούµε την άµεση και ουσιαστι-
κή θεσµική παρέµβασή σας, ώστε 
να αποκατασταθεί η στοιχειώδης 
λειτουργία της ταχυδροµικής δι-
ανοµής, να διασφαλιστεί η απρό-
σκοπτη διακίνηση του Τύπου, και 
να αποτραπεί η πλήρης κατάρρευ-
ση του δικτύου Πρακτορείων των 
ΕΛΤΑ.

Η άµεση και ουσιαστική παρέµ-
βαση του Κράτους αποτελεί πλέον 
µονόδροµο, πριν η σηµερινή κατά-
σταση καταστεί µη αναστρέψιµη».

Σήµα κινδύνου από τις εφηµερίδες της επαρχίας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ- ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΧΩΡΩΝ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ηµιτελές διαµέρισµα 
140τµ µε γκαράζ και ένα στρέµµα 
οικόπεδο.  Περιοχή Λεύκες. Τηλ 
6945909305 κ. Στράτος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ηµιυπόγειο στην Αλυκή 
209 Τ.Μ. µε 6 γκαρσονιέρες 
πλήρως εξοπλισµένες πλησίον 
της θάλασσας. Τιµή 209 000 
ευρώ. Τηλ. 6986639465

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 µεζονέτες στην 
Αλυκή, νεόκτιστες, 240 Τ.Μ. 
πλησίον της παραλίας. Τιµή 1 450 
000 ευρώ. Τηλ. 6986639465

ΖΗΤΕΙΤΑΙ οικία για µακροχρόνια 
µίσθωση για κυρία που µένει 
πολλά χρόνια στην Πάρο. 
Τηλέφωνο επικοινωνίας 
6942932512

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Νάουσα 
τραπεζαρία µε έξι καρέκλες σε 
πολλή καλή κατάσταση. Τηλ. 

επικοινωνίας 6976610122

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΣΠΙΤΙ στον Κριό  
55m2, εξοπλισµένο, µε θέρµαν-
ση internet και parking. Γιάννης 
Κοντός, τηλ. :6932 3318 12.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ
στην περιοχή Έλυτα. Αυτόνοµο, 
ήσυχο επιπλωµένο ή µη για ολο 
το έτος. 50τµ.
Τηλέφωνο 697 668 9240.

ΕΡΓΑΣΙΑ - ΖΗΤΗΣΗ - ΠΡΟΣΦΟΡΑ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ όλων των ειδικοτήτων 
(ταµίες, άτοµα για ανεφοδιασµό, 
αποθηκάριοι, µανάβης) ζητείται για 
την στελέχωση SUPER MARKET 
στη Μάρπησσα και στην Παροικιά. 
Παρέχεται εκπαίδευση. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 6943279227.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για µόνιµη 
εργασία, ως ελεγκτής, από το 
AUTOVISION ΚΤΕΟ Πάρου. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 6941411564. 
Αποστολή βιογραφικών: 
kteoparou@autovision.gr.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός - εργάτης πλακά 
µε δυνατότητα µόνιµης εργασίας, 
οποιαδήποτε τεχνική γνώση θα 
εκτιµηθεί έξτρα. Τηλέφωνο επικοι-
νωνίας 6942438465

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ Εταιρεία 
κατασκευαστική & εµπορίας 
κουφωµάτων στη Παροικία Πάρου, 
ζητά υπάλληλο γραφείου για άµεση 
πρόσληψη. Καθήκοντα: Πωλήσεις, 
σύνταξη προσφορών & εξυπηρέτηση 
πελατών.  Απαραίτητη γνώση Η/Υ, 
Αγγλικών.  ∆εν παρέχεται διαµονή. 
Αποστολή βιογραφικών: info@
jmconstructions.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙ καµαριέρα έµπειρη για 
ξενοδοχείο στη Νάουσα, Σεπτέµβριο 
- Οκτώβριο 25 και για το 2026. 
Παρέχονται µισθός, ασφάλιση, 
διαµονή, διατροφή. Συστάσεις.
Βιογραφικό µε φωτογραφία info@
zefi -hotel.com, τηλ. 6937263928.

Εταιρεία κατασκευαστική & 
εµπορίας κουφωµάτων στην 
Παροικιά Πάρου, ζητά πολιτικό 
µηχανικό για επίβλεψη έργων. 

Αµεση πρόσληψη. Απαραίτητη 
γνώση Η/Υ και προγραµµάτων 
καθώς και  Αγγλικών.  Αποστολή 
βιογραφικών: 
info@jmconstructions.gr

ΖΗΤΕΙΤΑΙ συνεργάτης/
συνοικοδεσπότης  για τη διαχείριση 
ενοικίασης, µέσω πλατφόρµας, 
βίλλας (5 κλινών) στην Αγκαιριά, 
πλησίον Φάραγγα, για να αναλάβει: 
επικοινωνία/κρατήσεις, υποδοχή 
και καθαριότητα. Ιδιώτης ή γραφείο.
Τηλ. 6944-846322

KΥΡΙΑ αναλαµβάνει την φύλαξη 
βρεφών και νηπίων. Είναι 
έµπειρη και αγαπάει πολύ τα 
παιδιά. Tηλέφωνο επικοινωνίας 
6978913891 κα. Μαργαρίτα.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΚΗΠΟΥΡΟΣ µε εµπειρία 
από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ στήν 
Χρυσή Ακτή Πάρου, για µόνιµη ή 
καί περιοδική απασχόληση.
Πληροφορίες στο τηλ. 6936 
898766 (Αµπατζής) η βιογραφικό 
στό mail: myron.sa@gmail.com

ANAZHTOYME KΟΠΕΛΑ ΕΚΠΑΙ-
∆ΕΥΤΙΚΟ για παράλληλη στήριξη σε 
παιδί νηπιαγωγείου. 
Περισσότερες πληροφορίες στο 
τηλέφωνο 6979 690 834 Αλέξης.

Το κατάστηµα, SPITI HOUSE BAR 
Cocktail (Παροικιά Πάρος)  
αναζητά  Bartender & Service
για την τουριστική περίοδο Ιουνίου 
-Σεπτεµβρίου 2026. Αναζητούµε 
άτοµα µε πάθος για το mixology και 
την άψογη εξυπηρέτηση πελατών. 
Επικοινωνία-αποστολή βιογραφικού 
στο spitihousetwo@gmail.com

ΤΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΥ∆ΡΑΥ-
ΛΙΚΗ ΣΤΗ ΝΑΟΥΣΑ ΖΗΤΑΕΙ ΥΠΑΛΛΗ-
ΛΟ ΓΙΑ ΜΟΝΙΜΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ
ΤΗΛ 22840 51908»

ΠΩΛΗΣΕΙΣ- ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ 

ΠΩΛΕΙΤΑΙ καζάνι για ΣΟΥΜΑ 
διάµετρος 50χ50 ύψος 
Τηλ.6936 6459 78 κ. Σάµιος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα Ford Transit, 
Έτος 2005 disel 
Τηλ.6936 6459 78 κ. Σάµιος

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παπί µάρκας HONDA 
50cc σε άριστη κατάσταση 
Τηλ.6936 6459 78 κ. Σάµιος

αγγελίες

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. ∆ιαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισµός παραγγελιών
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
11. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων.
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
τη Ν. Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο, µεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

Έδρα: Παροικία Πάρου
Τηλ. 22840 27900

E-mail. metaforikiparou@gmail.com
Υποκ/µα Αθηνών: Π. Ράλλη 2, Ρούφ,

Τηλ. 210 3451233, 210 3420655
Υποκ/µα Νάουσας Τηλ. 22840 22842

Μεταφερθήκαµε
στον Παρασπόρο!

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΠΑΡΟΥ-ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ

«ΑΝΑΡΓΥΡΟΣ»

ΖΗΤΕ ΙΤΑ Ι

Ζητείται υπεύθυνος/η καταστήµατος-Πωλητής/ρια επί-
πλων κουζίνας, για το κατάστηµα Veneta Cucine της Πά-
ρου. Άµεση πρόσληψη.
Απαραίτητα Προσόντα:     
Γνώσεις Η/Υ (Σχεδιαστικά προγράµµατα, Word, Excel) 
Επιθυµητή γνώση Αγγλικής ή Ιταλικής γλώσσας.
Προσφέρονται:  
Υψηλές αποδοχές - bonus. 
Εκπαίδευση.
Αποστολή βιογραφικού: sales@veneta.gr 
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Ο συλλέ-
κτης, φιλί-
στωρ, µελε-
τητής και 
υπεύθυνος 
στο µουσείο 
«Όθων Κά-
παρης» από 
το 2010, Ιω-
άννης Βασι-
λειόπουλος, 

έφυγε από τη ζωή την Κυριακή το 
βράδυ, 25 Ιανουαρίου στην Αθήνα, 
έπειτα από ισχαιµικό επεισόδιο.

Για τον θάνατο του Ιωάννη Βασι-
λειόπουλου, ο δήµος Πάρου δηµοσι-
οποίησε την παρακάτω ανακοίνωση:

«Ο ∆ήµος Πάρου εκφράζει τη βαθιά 
του θλίψη για την απώλεια του Ιωάν-
νη Βασιλειόπουλου, ενός ανθρώπου 
που υπηρέτησε µε συνέπεια, γνώση 
και αφοσίωση την έρευνα, τη διάσω-
ση και την ανάδειξη της ιστορίας του 
τόπου µας.

Η µακρόχρονη και ουσιαστική ενα-
σχόλησή του µε την τοπική ιστορία, 
καθώς και η υπεύθυνη παρουσία του 
στο Μουσείο του Όθωνα Κάπαρη στη 
Νάουσα, συνέβαλαν καθοριστικά στη 

διατήρηση και προβολή της πολιτιστι-
κής µας κληρονοµιάς. Το έργο του και 
η πολύτιµη συµβολή του αποτέλεσαν 
σηµείο αναφοράς για όσους ασχολού-
νται µε την ιστορία και τον πολιτισµό 
της Πάρου. Ο ∆ήµος Πάρου αναγνω-
ρίζει µε σεβασµό την προσφορά του 
εκλιπόντος και εκφράζει τα ειλικρινή 
του συλλυπητήρια προς την οικογέ-
νεια και τους οικείους του. Η µνήµη 
και το έργο του θα παραµείνουν ζω-
ντανά στην τοπική µας κοινωνία».

Επίσης, η Λαϊκή Συσπείρωση Πά-
ρου δηµοσίευσε το παρακάτω δελτίο 
Τύπου:

«Φτώχυνε η Πάρος… 
Με θλίψη αποχαιρετούµε τον Ιωάν-

νη Βασιλειόπουλο, έναν άνθρωπο που 
υπηρέτησε µε συνέπεια και αγάπη την 
ιστορία και τον πολιτισµό της Πάρου. 
Η συµβολή του στη µελέτη και την 
ανάδειξη της τοπικής ιστορίας, καθώς 
και η προσφορά του ως υπεύθυνου 
του Μουσείου «Όθωνα Κάπαρη» στη 
Νάουσα, αποτελούν σηµαντική παρα-
καταθήκη για τον τόπο µας. Εκφρά-
ζουµε τα ειλικρινή µας συλλυπητήρια 
στην οικογένεια και τους οικείους του.

Η σπορά µένει…».

Έφυγε από τη ζωή 
ο Ι. Βασιλειόπουλος

Το θέµα των υποψήφιων στρατεύ-
σιµων θέτουν οι δήµοι Πάρου και 
Αντιπάρου, για εφήβους που έχουν 
γεννηθεί τα έτη 2008 και 2009. 

Σύµφωνα µε τις ανακοινώσεις 
υπενθυµίζεται η υποχρέωση κατά-
θεσης ∆ελτίου Απογραφής για τους 
στρατεύσιµους:

α) Οι στρατεύσιµοι της κλάσεως 
2029 (γεννηµένοι το έτος 2008) εί-
ναι υποχρεωµένοι να καταθέσουν 
∆ελτίο Απογραφής κατά το πρώτο 
δίµηνο του έτους 2026 (έως 28 Φε-
βρουαρίου 2026) και     

β) Οι στρατεύσιµοι της κλάσεως 
2030 (γεννηµένοι το έτος 2009) εί-
ναι υποχρεωµένοι να καταθέσουν 
∆ελτίο Απογραφής κατά το πρώτο 
τετράµηνο του έτους 2026 (έως 30 
Απριλίου 2026) είτε ηλεκτρονικά, 
είτε σε οποιαδήποτε Στρατολογική 
Υπηρεσία ή Κέντρο Εξυπηρέτησης 
Πολιτών για τους διαµένοντες στην 
Ελλάδα ή αρµόδια Προξενική Αρχή 
για τους διαµένοντες στο εξωτερικό.

Οι στρατεύσιµοι µπορούν να κα-
ταθέσουν ∆ελτίο Απογραφής ηλε-
κτρονικά, µέσω της Ενιαίας Ψηφια-
κής Πύλης της ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης 

(www.gov.gr) µε χρήση κωδικών 
taxisnet, επιλέγοντας από την κα-
τηγορία «Στράτευση». Κατά την 
προσέλευσή τους θα πρέπει να προ-
σκοµίσουν απαραίτητα πρωτότυπα 
ή ευκρινή φωτοαντίγραφα των πα-
ρακάτω:

∆ελτίο Αστυνοµικής Ταυτότητας ή 
Ελληνικό ∆ιαβατήριο.

∆ηµόσιο έγγραφο στο οποίο ανα-
γράφεται ο Αριθµός Φορολογικού 
Μητρώου(ΑΦΜ).

∆ηµόσιο έγγραφο στο οποίο ανα-
γράφεται ο Αριθµός Μητρώου Κοι-
νωνικής Ασφάλισης (ΑΜΚΑ) ή Βε-
βαίωση ΑΜΚΑ (µέσω του www.
amka.gr).

Όσοι στρατεύσιµοι αντιµετωπί-
ζουν σοβαρά προβλήµατα υγείας, θα 
πρέπει επιπρόσθετα να προσκοµί-
σουν ή να υποβάλουν ηλεκτρονικά 
ιατρικές γνωµατεύσεις ή βεβαιώ-
σεις, στις οποίες θα περιγράφεται µε 
σαφήνεια η πάθησή τους.

Επίσης, οι στρατεύσιµοι, οφείλουν 
να δηλώσουν υποχρεωτικά κατά την 
κατάθεση του ∆ελτίου Απογραφής 
τη διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυ-
δροµείου τους.

Πάρος - Αντίπαρος: 
Νέοι προς στράτευση
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Είµαστε στην εποχή της Γρίπης µε 
κρούσµατα πλέον σε κάθε οικογένεια!

Στο πλαίσιο της εκποµπής «Οι ειδή-
σεις… αλλιώς» στο ParosVoice.com, 
µίλησε η Παιδίατρος κα Ειρήνη 
Γιαννάτου, για το µεγάλο πρόβληµα 
που αντιµετωπίζουν οι οικογένειες 
λόγω της µεγάλης κυκλοφορίας της 
εποχιακής γρίπης (τύπου Α) αλλά και 
του κορωνοϊού και του ιού RSV.

Η κ. Ειρ. Γιαννάτου είπε:
«Τις τελευταίες δύο εβδοµάδες πα-

ρατηρούµε, και εδώ στο νησί, αυξηµέ-
νη κυκλοφορία του ιού της Γρίπης Α 
αλλά και κορωνοϊού και RSV, πιθανόν 
λόγω της επιστροφής των εκδροµέων 
των Χριστουγέννων.

Θα µιλήσουµε όµως για την Γρίπη 
που έχει την τιµητική της!

Η κλινική εικόνα της Γρίπης διαφο-
ροποιείται από την απλή ίωση, από 
αυτό που λέµε κοινό κρυολόγηµα 
που οφείλεται κατά κύριο λόγο σε ρι-
νοϊούς αλλά και άλλους ιούς και έχει 
συνήθως ήπια συπτωµατολογία.

Στην γρίπη βλέπουµε πολύ υψηλούς 

πυρετούς για πολλές µέρες. ∆εν µας 
κάνει εντύπωση να δούµε 7-8 µέρες 
πυρετό και µάλιστα πολύ συχνά κά-
νει και µία διφασική πορεία, δηλαδή 
κάνει 2-3 µέρες πυρετό, µεσολαβούν 
1-2-3 µέρες χωρίς πυρετό και εκ νέου 
εµφάνιση πυρετού.

Εκτός όµως από τον πυρετό κάνει 
έντονο βήχα, έναν λαρυγγοτραχειακό 

βήχα που κουράζει και εξαντλεί το 
παιδί και που µπορεί να καταλήξει 
και σε εµετό.

Κάνει έντονες µυαλγίες, το παιδί 
παραπονιέται ότι πονάει το σώµα ή τα 
πόδια του αλλά και έντονη κακουχία, 
κακή διάθεση, υπνηλία και εδώ θέλει 
προσοχή στην λήψη υγρών...

Η γρίπη µπορεί να κάνει και σοβαρές 
επιπλοκές όπως πνευµονίες ή σπανι-
ότερα εγκεφαλίτιδες, δεν µπορούµε 
να προβλέψουµε που θα χτυπήσει 
πιο ζόρικα γιαυτό είµαστε πάντα πε-
ρισσότερο ευαισθητοποιηµένοι µε τις 
οµάδες υψηλού κινδύνου, δηλαδή στα 
παιδιά και ενήλικες άνω των 65.

Στα κακά νέα είναι και αυτό που 
ξεχωρίζει την Γρίπη από τους άλλους 
εποχικούς ιούς, είναι η διάρκεια της 
γιατί ξεκινά από ∆εκέµβρη και κρατά 
µέχρι και τον Μάρτη, είναι σχεδόν βε-
βαιότητα ότι θα µας συναντήσει, όσο 
και αν προσέχουµε!

Η µεταδοτικότητά της ξεκίνα µία 
µέρα πριν την εµφάνιση των συµπτω-
µάτων και διαρκεί για 7 µέρες και στα 

παιδιά µπορεί και 10 µέρες.
Πως µπορούµε να προφυλα-

χθούµε; Με τα βασικά µέτρα υγιει-
νής, δηλαδή αερίζουµε καλά τους χώ-
ρους, πλένουµε χέρια, αποφεύγουµε 
τις πολλές κοινωνικές επαφές, δεν 
βάζουµε χέρια σε στόµα µύτη µάτια, 
και όποιος είναι άρρωστο να µένει 
σπίτι του.

Αλλά η κορωνίδα της ΠΡΟΛΗΨΗΣ
λέγεται ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΣ, και είναι 
υποχρεωτικός από 6 µηνών έως 5 
χρονών, άνω των 65 χρονών, και οι 
οµάδες υψηλού κινδύνου.

Υπάρχει θεραπεία; Υπάρχει ένα 
φάρµακα το TAMIFLU που βοηθά 
µάλλον παρά θεραπεύει και το δίνου-
µε σε συγκεκριµένες βαριές περιπτώ-
σεις, δεν είναι καραµελάκια για τον 
λαιµό ώστε να το δίνουµε εύκολα.

Ανακεφαλαιώνοντας. η Γρίπη εί-
ναι ίωση και θα κάνει ότι θέλει, φάρ-
µακο έχουµε για σοβαρές περιπτώ-
σεις, η συνήθης αντιµετώπιση είναι 
ενυδάτωση, αντιπυρετικά και κλινική 
εξέταση από τον Παιδίατρο».

Η παιδίατρος Ειρήνη Γιαννάτου, για την γρίπη

Το Κέντρο Υγείας Πάρου, διοργανώνει 
ηµερίδα η οποία απευθύνεται σε ολόκλη-
ρο τον πληθυσµό του νησιού µε στόχο τη 
βελτίωση των γνώσεων και των δεξιο-
τήτων όλων των µη υγειονοµικών στην 
αντιµετώπιση συχνών επειγουσών κατα-
στάσεων, σε υψηλότερο από το συνήθη 
επίπεδο, λαµβάνοντας όµως  υπόψη τις 
ιδιαιτερότητες και τις υποδοµές του νη-
σιού µας.

Μερικά από τα ερωτήµατα που θα απα-
ντηθούν:

- Ποιες είναι οι ιδιαιτερότητες της αντι-
µετώπισης ενός οξέος καρδιολογικού 
προβλήµατος στην Πάρο; Τι πρέπει να 
γνωρίζει ο απλός πολίτης; 

- Πώς µπορώ να σταµατήσω µια απει-
λητική για τη ζωή αιµορραγία πριν φτά-
σει το ασθενοφόρο;

- Πώς µπορώ µε απλό τρόπο να εκτιµή-
σω εάν ένα παιδί πάσχει από επικίνδυνη 
για τη ζωή νόσο; Πώς διαφοροποιούνται 
οι πρώτες βοήθειες στα παιδιά σε σχέση 
µε τον ενήλικα; 

- Σε ποιες σπάνιες περιπτώσεις και µε 
ποιο τρόπο µπορεί να χρειαστεί να χορη-
γήσω φάρµακα σε βαριά πάσχοντα; Πώς 
µπορώ να χρησιµοποιήσω το οξυγόνο;

- Πώς µετρώ µε αξιοπιστία την αρτηρι-
ακή πίεση, τον κορεσµό του οξυγόνου στο 
αίµα και την θερµοκρασία του σώµατος; 
Τι παγίδες υπάρχουν στη µέτρηση;

- Πώς κάνω καρδιοπνευµονική αναζω-
ογόνηση;

- Ποιος αποφασίζει ποιο θα είναι το 
µέσο διακοµιδής ενός βαρέως πάσχοντα 
και σε ποιο νοσοκοµείο θα διακοµιστεί 
τελικά;

- Πώς µπορώ να είµαι προετοιµασµέ-
νος (εγώ και η οικογένειά µου) για την 
περίπτωση διακοµιδής σε νοσοκοµείο;

Αυτά και πολλά άλλα ερωτήµατα θα 
απαντηθούν κατά τη διάρκεια της ηµε-
ρίδας, ενώ θα ακολουθήσει εκτεταµένη 
συζήτηση και ανταλλαγή απόψεων, στο 
ΕΠΑΛ το Σάββατο 31Ιανουαρίου στις 9 
το πρωί.

Αναλυτικό πρόγραµµα
Προσέλευση- 8:30 π.µ.
8:30-9:00 προσφωνήσεις – εγγραφές - 

παρουσίες πρακτικής άσκησης
9:00-9:20 «Πρώτες βοήθειες σε καρδι-

ολογικά συµβάντα: οι ιδιαιτερότητες της 
Πάρου. Προβλήµατα – ιδιαιτερότητες- 
εµπειρίες στην αντιµετώπιση των επει-
γόντων στην Πάρο» Τζανίδης Γιώργος 
Γενικός Ιατρός ΚΥ Πάρου

9:20-9:30 «Πρώτες βοήθειες σε κακώ-
σεις- εξωτερική αιµορραγία» Χατζηαντω-
νίου Αλέξανδρος, Ορθοπεδικός Κέντρο 

Υγείας Πάρου 
9:30-9:50 «Επείγοντα Παιδιατρικά πε-

ριστατικά: Οι ιδιαιτερότητες στην Πάρο» 
Γιαννάτου Ειρήνη Ιδιώτης Παιδίατρος

9:50-10:00 «Πρώτες βοήθειες σε ανα-
φυλαξία, υπογλυκαιµία, πνιγµό, ηλεκτρο-
πληξία, δήγµατα εντόµων ζώων, κώµα, 
ΑΕΕ» Καψάλη Ελευθερία Ελένη Γενικός 
Ιατρός Κέντρο Υγείας Πάρου

10:00 -10:05 Μικρή διακοπή 
10:05- 10:20 «Μέτρηση αρτηριακής πί-

εσης, θερµοκρασίας, κορεσµού οξυγόνου 
στο αίµα, τρόποι επείγουσας χορήγησης 
φαρµάκων- χρήση οξυγόνου» Τριαντα-
φύλλου Μαρία, Νοσηλεύτρια ΚΥ Πάρου

10:20- 10:30 «Καρδιοπνευµονική Ανα-
ζωογόνηση  στον ενήλικα (ΚΑΑ) – χρήση 
απινιδωτή» Ασπρολούπος Κωνσταντίνος, 
εκπαιδευτής   Καρδιοπνευµονικής Ανα-
ζωογόνησης του ERC

10:30- 10:45 Συζήτηση εφ’ όλης της 
ύλης

10:45-11:00 ΛΗΞΗ ΘΕΩΡΗΤΙΚΟΥ ΜΕ-
ΡΟΥΣ - ΕΝΑΡΞΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ

11:00-14:00 ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΣΕ 
ΟΜΑ∆ΕΣ

ΠΡΟΣΟΧΗ: Θα τηρηθεί µε απόλυτη 
αυστηρότητα ο χρόνος (η πρώτη οµιλία 
θα ξεκινήσει στις 9:00 σε κάθε περίπτω-
ση). Σε αυτούς που θα επιλεγούν και 
παρακολουθήσουν ανελλιπώς τόσο το 
σύνολο του θεωρητικού µέρους όσο και 
την πρακτική άσκηση, θα χορηγηθεί βε-
βαίωση παρακολούθησης. 

Πρώτες βοήθειες στην Πάρο Εκδήλωση 
στην Αντίπαρο

Ο Σύλλογος Εθελοντών ∆ι-
ασωστών Αντιπάρου υπό την 
αιγίδα του δήµου Αντιπάρου 
διοργάνωσε µια ιδιαίτερα ση-
µαντική οµιλία µε θέµα τη σχέ-
ση της εφηβείας µε τις οθόνες 
και τις επιπτώσεις τους στην 
ψυχική υγεία.

Οµιλητής στην εκδήλωση 
ήταν ο κ. Στέλιος Στυλιανίδης, 
ψυχίατρος-ψυχαναλυτής, οµό-
τιµος καθηγητής Κοινωνικής 
Ψυχιατρικής στο Πάντειο πα-
νεπιστήµιο) και ιδρυτής και 
επίτιµος πρόεδρος της ΕΠΑΨΥ. 
Η εκδήλωση πραγµατοποιήθη-
κε το Σάββατο 24 Ιανουαρίου, 
στην αίθουσα Καλουδά του δη-
µοτικού σχολείο Αντιπάρου.

Τέλος, υπήρξε µεγάλη συµµε-
τοχή πολιτών και έντονο ενδια-
φέρον µε την εξαιρετικά ουσια-
στική και κατανοητή οµιλία του 
κ. Στυλιανίδη, καθώς και γόνι-
µος διάλογος µε όλους όσοι πα-
ρακολούθησαν την εκδήλωση.
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Σύσκεψη ΚΚΕ 
στην Πάρο

Υπό τον τίτλο: «Σε έναν κόσµο που φλέ-
γεται, ο µόνος ασφαλής δρόµος είναι η 
συµπόρευση µε το ΚΚΕ», η Κ.Ο.Β. Πάρου 
του ΚΚΕ διοργανώνει σύσκεψη στο νησί 
µας.

Η ανακοίνωση έχει ως εξής:
«Σε µια περίοδο που οι ιµπεριαλιστικοί 

ανταγωνισµοί οξύνονται, µε πολέµους, 
επεµβάσεις και επικίνδυνες ανακατατάξεις 
να διαµορφώνουν ένα εκρηκτικό διεθνές 
σκηνικό, τα λαϊκά στρώµατα βιώνουν κα-
θηµερινά τις συνέπειες της ακρίβειας, της 
υποβάθµισης των δηµόσιων υπηρεσιών και 
της έντασης της εκµετάλλευσης.

Ο λαός, όµως, έχει αποδείξει ιστορικά ότι, 
όταν οργανώνεται και στοχεύει στα αίτια 
που γεννούν τη φτώχεια και την ανασφά-
λεια, µπορεί να κερδίζει κατακτήσεις και 
να ανατρέπει συσχετισµούς. Αυτή η πάλη 
αποκτά πραγµατική δυναµική µόνο µε την 
καθοδήγηση των κοµµουνιστών και των 
πρωτοπόρων εργατών, µέσα στους χώρους 
δουλειάς και στις τοπικές κοινωνίες.

Σε αυτό το πλαίσιο, την Τετάρτη 4 Φε-
βρουαρίου, στις 18:30, στο «Σπίτι του 
∆ασκάλου», ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ 
Λευτέρης Νικολάου-Αλαβάνος θα µιλή-
σει µε θέµα: «Σε έναν κόσµο που φλέγεται, ο 
µόνος ασφαλής δρόµος είναι η συµπόρευση 
µε το ΚΚΕ», αναδεικνύοντας τις αιτίες των 
εξελίξεων και τα καθήκοντα που απορρέουν 
για τους λαούς, ώστε το µέλλον να γίνει ελ-
πιδοφόρο και φωτεινό για τον εργαζόµενο 
λαό.

Την Πέµπτη 5 Φεβρουαρίου, στις 9:15 
π.µ., ο ευρωβουλευτής του ΚΚΕ θα φι-
λοξενηθεί στην πρωινή εκποµπή του 
ParosVoice, «Οι ειδήσεις αλλιώς…».

Κρασί της Πάρου: Ξακουστό για 
τη γεύση του – Φηµισµένο για τις 
«απλωταριές» του.

Η γενειοφόρος µορφή του ∆ιονύ-
σου που απεικονίζεται σε παριανό 
αµφορέα του 7ου π.Χ. αιώνα, στη 
Βρετανική Σχολή της Αθήνας, εί-
ναι η παλαιότερη γνωστή µέχρι 
σήµερα απεικόνιση του Θεού. Στη 
∆ήλο εντοπίστηκαν αµφορείς και 
νοµίσµατα µε απεικονίσεις σταφυ-
λιών. Με τον Αχτιναµέ, ο Σουλτάνος 
Μουράτ Γ’ της Υψηλής Πύλης το 
1580 υπογράφει απαλλαγή φόρου 
στα αµπέλια, τα σταφύλια και τα 
κρασιά και παραµένει ο φόρος της 
δεκάτης, παρότι το Ισλάµ διαφωνεί 
µε την κατανάλωση κρασιού.

Η έννοια της αµπέλου συνα-
ντάται ήδη από την αρχαιότητα 
στην Πάρο και παραµένει µέ-
χρι σήµερα σηµείο αναφοράς 
του νησιού, που αυτόν τον καιρό 
οι παραγωγοί του προετοιµάζουν 
µέσα στον Γενάρη τα εδάφη για τη 
νέα σοδειά. 

Ειδικότερα, για τους αµπελουρ-
γούς και τους οινοποιούς της Πά-
ρου και της Αντιπάρου, αυτόν τον 
καιρό γίνονται τα πρώιµα οργώµα-
τα για τον ΠΟΠ οίνο της Πάρου. Τα 
κλαδέµατα αρχίζουν στα δυο νη-
σιά, κυρίως µετά τις 20 Ιανουαρίου 
2026, όπως µας εξήγησε από τον 
Αγροτικό Συνεταιρισµό Πάρου, ο 
πρόεδρος, Κώστας Σαµαλτάνης. Ο 
αµπελώνας της Πάρου είναι ονο-
µαστός ήδη από την αρχαιότητα, 
εξαιτίας των ασβεστολιθικών πε-
τρωµάτων, που δίνουν µία ιδιαίτε-
ρη γεύση κι αρώµατα. Σε αντίθεση 
µε τη Σαντορίνη, που το κρασί της 
έχει ιδιαίτερα χαρακτηριστικά λόγω 
των ηφαιστειογενών πετρωµάτων, 
η Πάρος έχει δυο βασικές ιδιαιτε-
ρότητες:

- Η πρώτη αφορά στην ιδιαίτερη 
γεύση λόγω του εδάφους (µάρµα-
ρο) και 

- Η δεύτερη στις περίφηµες 
«απλωταριές», που σήµερα ολοέ-
να και λιγότερο είναι εµφανείς στο 
νησί, µολονότι στη δεκαετία του ’80 
αφορούσαν περίπου στο 20% των 

καλλιεργειών. 
Παρόλα αυτά ορισµένα οινοποι-

εία, που έχουν αµπελώνες στην 
Πάρο διατηρούν µέχρι σήµερα 
αυτόν τον τρόπο φύτευσης ανα-
δεικνύοντας κι ένα κοµµάτι της 
αµπελοοινικής ιστορίας του νησιού. 
Χαρακτηριστικό παράδειγµα είναι 
πως οι απλωταριές δείχνουν και 
τη διαφορά του νησιού µε τη Σα-
ντορίνη, όπου εκεί ο παραδοσιακός 
τρόπος λειτουργίας της αµπέλου, 
αφορά στην περίφηµη «κουλούρα». 

Τα αµπέλια της Πάρου 
και της Αντιπάρου

Αµπελώνες υπάρχουν παντού 
στο νησί της Πάρου αλλά υπάρ-
χουν και στον κάµπο στη γειτονική 
Αντίπαρο. Η ζώνη του ΠΟΠ Πά-
ρος ορίστηκε το 1981 και η κύρια 
λευκή ποικιλία της Πάρου είναι η 
Μονεµβασιά. 

Ενδεικτικό της καλλιέργειας της 
αµπέλου αποτελεί το µαρµάρινο 
εδώλιο πότη και τα πήλινα αγγεία 
κρασιού. Η µοναδικότητα του κρα-
σιού της Πάρου ήταν ήδη γνωστή 
από την αρχαιότητα αλλά σταθµό 
στα αµπελουργικά δεδοµένα του 
νησιού αποτελεί η περίοδος της 
Ενετοκρατίας.  

Σύµφωνα µε τον κανονισµό του 
ΠΟΠ Πάρου, έγγραφα από νοτα-
ριακές πράξεις, δείχνουν την αγο-
ραπωλησία αµπελώνων, κρασιών 
και βαρελιών. Από το λεξιλόγιο εγ-
γράφων της περιόδου αυτής, έχουν 
εντοπισθεί περίπου 100 λέξεις 
φράσεις που αφορούν την αµπε-
λοκαλλιέργεια και το κρασί. Τότε 
άρχισε να γίνεται ο γνωστός οίνος 
«Μαλβαζίας» (όπως λεγόταν παλαι-
ότερα η ποικιλία της Μονεµβασιάς). 
Όσοι το έχουν καταναλώσει ξέρουν 
πως πρόκειται για ένα κρασί γλυκό, 
και ιδιαίτερα αρωµατικό, που φτια-
χνόταν στο τρίγωνο Μονεµβασιάς 
– Κρήτης – Κυκλάδων, γνωστό και 
στις χώρες της σηµερινής Ευρώ-
πης. 

Οι Ενετοί µετά την κατάληψη της 
Μονεµβασιάς το 1248 ήλθαν σε 
στενότερη επαφή µε τον συγκεκρι-

µένο οίνο «Μαλβαζία», τον οποίο 
και διέδωσαν τόσο σε Κυκλάδες, 
Κρήτη, Κύπρο αλλά και διεθνώς 
στις χώρες της Ευρώπης. Πρόκει-
ται για τον λεγόµενο οίνο «Μαλβα-
ζία», που συνδέθηκε µε τα χρόνια 
της Ενετοκρατίας αλλά και µε την 
πατρίδα του κορυφαίου Έλληνα 
ποιητή Γιάννη Ρίτσου. 

Σήµερα στον λευκό οίνο η Μο-
νεµβασιά επικρατεί κατά 100% ενώ 
στον ερυθρό οίνο υπάρχει η ποικι-
λία Μανδηλαριά, που µετέχει και σε 
άλλα ΠΟΠ κρασιά της Κρήτης και 
της Ρόδου τουλάχιστον 35% και το 
υπόλοιπο Μονεµβασιά. Το σύνηθες 
σχήµα κλαδέµατος για τους νέους 
αµπελώνες, λόγω των ισχυρών 
ανέµων που πνέουν στο νησί, είναι 
το χαµηλό κυπελλοειδές µε ύψος 
κορµού 25–40 εκατοστών και ύψος 
φυλλώµατος 4 –100 εκατοστών. 

Οι κλιµατίδες µπορούν να στηρι-
χθούν και σε σύρµατα και το κλά-
δεµα να γίνει όρθιο γραµµικό αµ-
φίπλευρο. Το κλάδεµα παίζει πάντα 
ιδιαίτερα σηµαντικό ρόλο σε οποια-
δήποτε καλλιέργεια, αφού µπορεί 
να δώσει λιγότερο ή περισσότε-
ρο και καλύτερο ποιοτικά καρπό. 
Ωστόσο, κατά το παρελθόν, εφαρµο-
ζόταν σε πολύ µεγαλύτερη κλίµακα 
το «άκορµο» σύστηµα, δηλαδή οι 
κληµατίδες να είναι στο έδαφος. Ο 
κορµός, οι  βραχίονες, ακόµη και 
τα σταφύλια των κληµατίδων ήταν 
στο χώµα. Έτσι το αµπέλι έφτανε 
ακόµη και τα πέντε µέτρα δηµιουρ-
γώντας τις γνωστές «απλωταριές» 
της Πάρου, που κάποια οινοποιεία 
διατηρούν αυτήν την παράδοση 
µέχρι σήµερα. 

Σύµφωνα µε την εισηγητική έκ-
θεση για τον κανονισµό του ΠΟΠ, 
οι Παριανοί µε αυτόν τον τρόπο 
προσπάθησαν να προφυλάξουν 
νέους βλαστούς και σταφυλές από 
τους σφοδρούς άνεµους που σαρώ-
νουν το νησί. Υπήρξε επιπλέον, η 
εσφαλµένη αντίληψη ότι οι ακραίοι 
οφθαλµοί της κληµατίδας είναι και 
οι πλέον παραγωγικοί. 

Το σύστηµα αυτό διατηρήθηκε 
ώσπου άρχισε να φθίνει. Όταν έγι-
ναν οι αναµπελώσεις επικράτησε 
το χαµηλό κυπελλοειδές ή το όρθιο 
γραµµικό αµφίπλευρο σε σύρµατα, 
το οποίο διευκόλυνε στην καλλιέρ-
γεια των αµπελώνων. 

Σήµερα το κλάδεµα, που κατά 
κόρον ακολουθείται είναι το βρα-
χύ, αφήνοντας 1-2 οφθαλµούς για 
το αµπέλι. Εξάλλου, όπως είπε κι 
ο ποιητής Οδυσσέας Ελύτης: «Εάν 
αποσυνθέσεις την Ελλάδα, στο τέ-
λος θα δεις να σου αποµένουν µια 
ελιά, ένα αµπέλι και ένα καράβι. 
Που σηµαίνει: µε άλλα τόσα την ξα-
ναφτιάχνεις».

Οι απλωταριές της Πάρου

Οι απλωταριές του Οινοποιείου Moraitis Winery

τοπικές ειδήσεις




